

ПЕРВОЕ МАЯ ВСТРЕТИМ ВЫПОЛНЕНИЕМ ФИНПЛАНА ВТОРОГО КВАРТАЛА НА 50 ПРОЦЕНТОВ

К финансовому активу и населению района

ОБРАЩЕНИЕ СОВЕЩАНИЯ ФИНАНСОВЫХ РАБОТНИКОВ, РУКОВОДИТЕЛЕЙ БЮДЖЕТНЫХ КОМИССИЙ СЕЛЬСОВЕТОВ

Приближается Первое Мая — Международный пролетарский праздник, праздник борьбы и труда. По установившейся славной традиции, трудящиеся Советского Союза ознаменовывают его производственными победами и достижениями.

Страна Советов занята энергичной работой по претворению в жизнь решений XVIII конференции большевистской партии, наметившей программу завершения строительства социализма и постепенного перехода к коммунизму.

В этой огромной созидательной работе и борьбе особое место принадлежит финансовым работникам. Их задача обеспечить бесперебойное финансирование хозяйственного, культурного, оборонного строительства нашей родины, sobлюдности на деле каждую статью прихода и расхода великого 217-миллиардного бюджета СССР.

Сегодня на совещании мы подвели итоги выполнения финансового плана района за первый квартал. Каковы эти итоги, какие выводы напрашиваются из них. Общее выполнение квартального финансового плана стопроцентное. Ряд сельских советов выполнили финансовое задание с превышением. Например, Петровский сельский совет (председатель Федькин, налоговый агент Бирюков) достиг выполнения финансового плана на

133,7 процента, Худошинский (председатель Любимов, агент Солдаткин) — на 123,3 процента, Больше-Макателемский (председатель Назаров, агент Солдаткин) — на 108,9 проц.

Однако в выполнении финансового плана за первый квартал много и недостатков. Сберегательная касса задание по вкладам выполнила только на 77 процентов, сорвали выполнение финансового плана четыре сельсовета: Шутиловский — выполнение 95,6 процента, Пандасский — 85,4 процента, Нелейский — 93,1 процента, Берещинский — 82,6 процента.

Стало быть, работать надо лучше, энергичнее, напряженнее. Мы решили вступить в предмайское социалистическое соревнование, организованное по почину коллектива Горьковского автозавода имени Молотова.

Мы взяли обязательства — к Первому Мая план мобилизации средств за второй квартал выполнить на 50 процентов. Мы поставили перед собой задачей достичь следующих показателей в работе:

ликвидировать недоимку по культурному налогу, самообложению, обязательному окладному страхованию;

подходный налога с колхозов собрать не менее 70 процентов;

местные налоги собрать полностью;

подходный налог с рабочих и служащих — на 35 процентов; добровольный вид страхования — на 60 процентов;

план по вкладам выполнить на 40 процентов;

займовые взносы собрать на 70 процентов;

произвести полностью расчеты как с рабочими и служащими, так и с сельским населением по подписке на заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года);

выполнить план мобилизации средств II квартала по всем видам платежей и по всем сельским советам и организациям к 20 июня 1941 года.

На успешное выполнение этих практических задач мы призываем финансовый актив и все население района.

Товарищи, вступайте в предмайское социалистическое соревнование, досрочно выполняйте финансовые обязательства, этим мы обеспечим аккуратное финансирование промышленного, культурного и оборонного строительства нашей страны, еще больше укрепим ее боевую мощь.

Обращение подписали:
Кочетова, Симанин, Амлев, Малов, Петрутоз, Бирюков, Горин, Солдаткин, Маркин, Пыринов.

VII сессия районного Совета депутатов трудящихся

13 апреля состоялась VII сессия Первомайского районного Совета депутатов трудящихся. Председателем сессии единогласно избран депутат Шубаков, секретарем — депутат Курочкина.

Сессия обсудила вопросы об исполнении бюджета района за 1940 год и утверждении бюджета на 1941 год, о реализации постановления СНБ СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников, оргвопросы.

С докладом по первому пункту повестки дня выступил председатель исполкома райсовета депутат Разумов, содоклад по этому вопросу сделал председатель бюджетной комиссии депутат Кузнецов.

Подводя итоги исполнения бюджета за истекший 1940 год, т. Разумов отметил, что бюджет района по доходам выполнен на 102 проц. и расходам

на 100,7 проц. Хорошие успехи в мобилизации средств имели Ташинский и Б. Макателемский сельсоветы.

Первым в прениях выступила зав. райфо т. Кочетова. Она указала на ряд недостатков в финансовой работе, на отсутствие должной финансовой дисциплины со стороны плательщиков.

Зав. райсберкассой т. Малов отметил, что в 1940 году размещение займа проведено значительно лучше. Большим провалом в работе сберкассы — это недостаточное привлечение вкладов

Зав. РОНО т. Зыбин, говорил о росте ассигнований на народное образование, останавливался также на недостатках в области ликвидации неграмотности и малограмотности.

Затем по докладу выступили тт. Насонов, председатель исполкома Кошельханского сель-

совета и Болосенков пред. исполкома Николаевского сельсовета.

По второму пункту порядка дня сессия заслушала доклад зав. райзо тов. Кузнецова.

С резкой критикой по этому вопросу в адрес райзо и сельских советов выступил секретарь райкома ВКП(б) депутат Батынов. Он отметил нецелесообразность в реализации постановления.

Обратил внимание сессии на лучшую и своевременную подготовку и проведение весеннего сева, на соблюдение агромероприятий, потребовал от руководителей земельных органов, сельских советов и колхозов больше живого конкретного дела.

По докладу т. Кузнецова выступил директор МГС т. Бистанов, старший агроном райзо т. Вимба, депутаты тт. Курочкина, Самойлов, Аринкин и Шубаков, райпрокурор т. Демин.

Переходя к оргвопросам, сессия утвердила решения исполкома райсовета об освобождении от обязанности зав. райфо т. Любимова в связи с переходом его на другую работу — секретарем райкома партии и утвердила заведующим райфо т. Кочетову З. В., ранее работавшую в Богородском районе.

Райком ВКП(б)

Редакция газеты „Коммунар“

Извещение

17 апреля, в 7 часов вечера, в помещении райкома районный комитет партии и редакция районной газеты „Коммунар“ созывают совещание редакторов стеновых газет предприятий, колхозов и учреждений.

На повестке дня совещания стоит доклад на тему: Решения XVIII конференции ВКП(б) и задачи стеновых газет.

Прием т. Сталиным Министра Иностранных Дел Японии г-на Иосуке Мацуока

12 апреля тов. Сталин имел беседу по вопросам советско-японских отношений с Министром Иностранных Дел Японии г. Иосуке Мацуока, которого сопровождал японский посол в

Москве г. Татекава.

В беседе принимал участие Председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. Молотов.

(ТАСС)

ЗАКЛЮЧЕНИЕ ПАКТА О НЕЙТРАЛИТЕТЕ МЕЖДУ СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ И ЯПОНИЕЙ

В результате переговоров, происходивших в течение последних дней в Москве между Председателем Совнаркома СССР и Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. В. М. Молотовым и Министром Иностранных Дел Японии г-ном Иосуке Мацуока, 13 апреля подписан Пакт о нейтралитете между Советским Союзом и Японией, а

также Декларация о взаимном уважении территориальной целостности и неприкосновенности границ Монгольской Народной Республики и Манчжоу-Го.

В переговорах принимали участие тов. Сталин, а со стороны Японии — Японский Посол в Москве г-н Татекава.

Ниже приводится текст Пакта и Декларации.

Пакт о нейтралитете между Союзом Советских Социалистических Республик и Японией

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Его Величество Император Японии, руководимые желанием укрепить мирные и дружественные отношения между обеими странами, решили заключить Пакт о нейтралитете, и для этой цели назначили своими Уполномоченными:

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик:

Вячеслава Михайловича Молотова, Председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комиссара Иностранных Дел Союза Советских Социалистических Республик;

Его Величество Император Японии:

Иосуке Мацуока, Министра Иностранных Дел, Жюсанми, Кавалера ордена Священного Сокровища первой степени, и Исицугу Татекава, Чрезвычайного и Полномочного Посла в Союзе Советских Социалистических Республик, Генерал-лейтенанта, Жюсанми, Кавалера ордена Восходящего Солнца первой степени и ордена Золотого Коршуна четвертой степени,

которые, по предъявлении друг другу своих соответственных полномочий, признанных составленными в надлежащей и законной форме, договорились о нижеследующем:

Статья 1.

Обе Договаривающиеся Стороны обязуются поддерживать

В. Молотов.

ДЕКЛАРАЦИЯ

В соответствии с духом Пакта о нейтралитете, заключенного 13 апреля 1941 года между СССР и Японией, Правительство СССР и Правительство Японии в интересах обеспечения мирных и дружественных отношений между обеими странами

Москва, 13 апреля 1941 г. По Уполномочию Правительства СССР
В. Молотов.

Статья 2.

В случае если одна из Договаривающихся Сторон окажется объектом военных действий со стороны одной или нескольких третьих держав, другая Договаривающаяся Сторона будет соблюдать нейтралитет в продолжении всего конфликта.

Статья 3.

Настоящий Пакт вступает в силу со дня его ратификации обеими Договаривающимися Сторонами и сохраняет силу в течение пяти лет. Если ни одна из Договаривающихся Сторон не денонсирует Пакт за год до истечения срока, он будет считаться автоматически продленным на следующие 5 лет.

Статья 4.

Настоящий Пакт подлежит ратификации в возможно короткий срок. Обмен ратификационными грамотами должен произойти в Токио, также в возможно короткий срок.

В удостоверение его именованные выше уполномоченные подписали настоящий Пакт в двух экземплярах, составленных на русском и японском языках и приложили к нему свои печати.

Составлен в Москве 13 апреля 1941 года, что соответствует 13 дню четвертого месяца 16-го года Сюва.

Иосуке Мацуока, Исицугу Татекава.

За Правительство Японии
Иосуке Мацуока,
Исицугу Татекава.

Отъезд из Москвы Министра Иностранных Дел Японии г. Иосуке Мацуока

13 апреля Министр Иностранных Дел Японии г. Иосуке Мацуока выехал из Москвы.

На Ярославском вокзале г. Министра провожали: Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. С. А. Лозовский, Зав. Протокольным Отделом НКВД тов. В. Н. Барков, Зав. 2-м Дальневосточным Отделом НКВД тов. С. К. Царякин, а также состав Японского Посольства во главе с Послом Японии г. И. Татекава, Посол Германии г. Ф. В. Шуленбург, Посол Италии г. А. Россо, Посланник Венгрии г. Ж. Криштоффи, Посланник Словакии г. Ф. Тисо, Посланник Болгарии г. И. Стаменов, Посланник Румынии г. Гафенку.

Перед отходом поезда на вокзал приехали Иосиф Виссарионович Сталин и Председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел Вячеслав Михайлович Молотов, которые попрощались с г. Мацуока.

В Наркоминделе

12 апреля с. г. Венгерский Посланник в СССР г. Ж. Криштоффи посетил Заместителя Народного Комиссара Иностранных Дел тов. А. Я. Вышинского и по поручению Венгерского Правительства сделал заявление о мотивах, по которым Венгерское правительство ввело свои войска на территорию Югославии, и выразил надежду, что эти действия Венгрии будут признаны Советским Правительством справедливыми.

На это заявление т. Вышинский А. Я. дал следующий ответ:

Если это заявление делается для того, чтобы Советское Правительство высказало свое мнение, то я должен заявить, что Советское Правительство не может одобрить подобный шаг Венгрии. На Советское Правительство производит особенно плохое впечатление то обстоятельство, что Венгрия начала войну против Югославии всего через 4 месяца после того, как она заключила с ней Пакт о вечной дружбе. Не трудно понять, в каком положении оказалась бы Венгрия, если бы она сама попала в беду и ее стали бы рвать на части, так как известно, что в Венгрии также имеются национальные меньшинства.

Посланник обещал передать это заявление Правительства СССР своему Правительству. (ТАСС)

Вступление Венгрии в войну с Югославией

12 апреля венгерский генеральный штаб опубликовал сообщение, в котором указывается, что венгерские войска вступили на югославскую территорию и заняли местечко Дорда в Баранья, а также города Сомбор и Суботицу, находящиеся между Дунаем и Тиссой. (ТАСС)

На отчетно-выборных собраниях парторганизаций

„ОБО ВСЕМ ПОНЕМНОГУ“

Отчетный доклад о работе партийной организации был не подготовлен. Секретарь т. Максимов рассказал все на память, поэтому и времени он занял немного. Во всем сказанном в докладе т. Максимов не отразил той многогранной жизни партийной организации, которая проходила за истекший период. На территории Шутиловского сельсовета 5 колхозов, средняя школа, медицинский и ветеринарный пункты. Круг деятельности большой.

За отчетный год в жизни партии и всей страны произошли события большой политической важности. Около двух месяцев тому назад состоялась XVIII партийная конференция, которая подвела хозяйственные итоги 1940 года и одобрила принятый СНЕ СССР и ЦК ВКП(б) государственный план развития народного хозяйства СССР на 1941 год, Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) приняли постановление о дополнительной оплате труда колхозников и другие. Эти документы должны занимать особое место в жизни сельской парторганизации. Однако докладчик об этом ни слова не сказал.

Изучение материалов XVIII партконференции и пропаганда нового закона о дополнительной оплате труда в колхозах здесь поставлены далеко неудовлетворительно. Формально по сельсовету насчитывается 25 участков, к каждому из них прикреплен агитатор из числа коммунистов и актива сельсовета, но работа ими проводится недостаточно. За последние 2 месяца проведено всего 10 бесед.

Большое место в докладе занимала производственная деятельность колхозов в прошлом

году и о том, сколько проведено собраний (их было 19), какие разрешались вопросы. О работе же колхозов в текущем году, тем более о подготовке к весеннему севу, докладчик сказал очень коротко.

Так же мало он сказал и о таких важнейших вопросах внутрипартийной жизни, как рост парторганизации, политическое самообразование коммунистов, изучение решений XVIII конференции ВКП(б), о работе с вновь принятыми кандидатами и т. д. Совершенно в докладе не отражены вопросы торговли и работы школ.

Словом, отчетный доклад т. Максимова больше всего походил на сообщение «обо всем понемногу». Доклад был мало критичен. Фамилии отдельных коммунистов назывались с оглядкой. Отсутствовала самокритика.

Такая постановка отчетного доклада не могла вызвать нужной критики и самокритики. Собрание прошло на низком идейно-политическом уровне. Половина присутствующих коммунистов по докладу не выступала. А речи выступающих товарищей не имели партийной прямоты, в них не вскрывались имеющиеся недостатки, они не мобилизовали коммунистов на боевое выполнение решений XVIII партийной конференции.

В принятом решении собрание отметило ряд существенных недостатков. Работа партийной организации, ее секретаря т. Максимова, признана неудовлетворительной.

Секретарем партийной организации собранием избрана тов. Е. А. Тиманова, заместителем секретаря тов. Е. Е. Максимов. с. Шутилово. Н. Милугов.

Заметное оживление

После обсуждения постановлений СНЕ СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников в Пандасском колхозе «Якстере теште» чувствуется заметное оживление в подготовке к севу. Главное внимание сейчас там уделено улучшению содержания коня, окончательной очистке семян и заготовке удобрений.

Из 63 рабочих лошадей 41 хорошей и средней упитанности, остальные 22 ниже средней упитанности, за ними организован особый уход, увеличена дача концентратов.

Семенами колхоз обеспечен полностью, все они очищены и проверены на всхожесть. Не кондиционными были семена гречихи. В данное время они оттрированы и при испытании получили высокую хозяйственную годность.

Сельскохозяйственный инвентарь давно приведен в полную готовность, закреплен за бригадами. Рабочий скот на время весенне-полевых работ также закреплен за определенными людьми.

Активно по заготовке удобрений работают постоянные звенья, их в колхозе организовано 12. С 25 марта по 5 апреля звеньями вывезено свыше 400 возов навоза, золы заготовлено сверх плана. За последние 5 дней заготовлено 45 центов доломитовой муки. Планы агротехнических мероприятий и производственных работ составлены для каждого звена. Все звенья имеют конкретные задания по урожайности сельскохозяйственных культур. Доведено плановое задание и по повышению продуктивности животноводства.

И. Н. Жадяев.

НОВЫЙ ДОКУМЕНТ ОБ УБИЙСТВЕ М. Ю. ЛЕРМОНТОВА

В Государственном архиве феодально-крепостнической эпохи в Москве обнаружен документ, представляющий исключительный интерес. Он подтверждает, что дуэль Мартынова с Лермонтовым была не обычным поединком, а настоящим умышленным убийством поэта.

В письме к поэту и критику П. А. Вяземскому, датированном 31 июля 1841 года, А. Я. Булгаков — московский почт-директор описывает встречу Лермонтова с Мартыновым в Пятигорске.

Мартынов в это время ухаживал за одной женщиной, но не имел успеха. Лермонтов написал стихи и маленькую карикатуру на Мартынова и показал ему. Мартынов потребовал дуэли; никакие увещания примириться на него не воздействовали. Лермонтов, который должен был стрелять первым, объявил Мартынову, что стихи и карикатура были шуткой, что он ему же первому все показал, чтобы вместе посмеяться.

Как сообщает Булгаков, Лермонтов сказал Мартынову, что «ежели он не так это принимает, то он — Лермонтов — тут же готов просить у него прощенье, но ответ был: стреляй!»

— Я буду стрелять, но только не в тебя, — сказал Лермонтов и выстрелил в воздух...

...Мартынов подошел к самому Лермонтову, выстрелил ему... прямо в сердце. Смерть была скорострельна, как выстрел. Удивительно, что секунданты допустили такой бесчеловечный поступок».

Научные сотрудники архива готовят этот документ наряду с другими материалами для журнала «Литературное наследство».

(ТАСС)

Отв. редактор
С. МЕНЬШИКОВ.

Все магазины,
торгующие
изделиями Главликерводки,
беспрепятственно и в неограниченном количестве
покупают
порожнюю посуду за наличный расчет.
Броме посуды монопольных образцов, приемке подлежит посуда фигурная и изпод боржома.
Главликерводка.

Общественно-животноводческая комиссия, Ташинского поселкового совета,
нанимает пастухов
для пастбы скота в рабочем пос. Ташине.
Оплата по соглашению.
Желающие наняться могут обращаться в поссовет.
Животи. комиссия.

Беречь народное достояние от огня

ПОЖАРЫ приносят огромный материальный ущерб. Они уничтожают жилища, скот, хлеб, производственные объекты.

Бывают случаи, когда в дыму и огне гибнут люди. В течение зимы в районе было несколько пожаров. 4-го марта в Ташине в квартире Лебедева и Серикова от пожара погибло двое малолетних детей. Причина — оставили детей одних. 19-го марта в колхозе «Заря», Худошинского сельсовета, сгорела паровая мельница. Причина — халатное отношение к своим обязанностям машиниста Нижегородцева. 25-го марта от искр паровоза сгорело три вагона с древесным углем. Эти факты говорят об одном — недостаточно у нас уделяется внимания организации противопожарной безопасности.

С наступлением весны необходимо усилить в пожарных депо и сараях круглосуточное дежурство.

Провести тщательную очистку улиц, селений и прогалов между домами от сучьев, стружки, щепы, соломы и т. п.

Строго соблюдать правила застройки населенных пунктов,

не допуская нарушения установленных разрывов между домами.

Вдоль улиц селения, а также в прогалах между домами, организовать посадку быстрорастущих деревьев лиственных пород.

Всемерно развивать огнестойкое строительство, заменять соломенную кровлю домов и надворных построек на черепичную. Пожар лучше предупредить чем его тушить. В быту, на работе, в поле, в лесу — везде надо соблюдать правила противопожарной безопасности. Содержать в исправном состоянии отопительные приборы. Проводить своевременную очистку труб от сажи. Заменять железные дымоходы кирпичными.

Не курить в запрещенных местах. Особая осторожность с огнем должна соблюдаться в быту, лесах и на полях.

Не разводить костров на территории селений, в лесах — в течение всего пожароопасного периода.

Не допускать захламленности

чердаков, жилых домов, разного рода горючими предметами.

Большой процент пожаров происходит от шалости детей с огнем. Необходимо внимательно следить за детьми.

Оберегая социалистическую собственность от уничтожения огнем, необходимо твердо помнить, что пожары часто возникают не только вследствие халатности и незнакомства людей с явлениями, вызывающими пожар, но и происходят в результате поджога, как излюбленного оружия в руках врагов народа.

Задачей сегодняшнего дня является — всемерное усиление противопожарной безопасности на всех участках нашего хозяйства — сбережение народного достояния от огня. Беречь общественную, социалистическую собственность от пожаров — значит вести борьбу за выполнение народно-хозяйственного плана третьей Сталинской пятилетки, укреплять социалистическое хозяйство, крепить обороноспособность страны Советов.

И. В. Быстров.